



ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

2022. NOVEMBER 25-27.,
PÉNTEK-VASÁRNAP
XXIV. ÉVFOLYAM, 226. SZÁM
12 OLDAL + 8 OLDAL MELLÉKLET
SZABADELADÁSBAN: 4 LEJ,
ELŐFIZETÉSSEL 42 LEJ/HÓNAP (2,02 LEJ/LAP)
WWW.KRONIKAONLINE.RO
TEL.: +40 264-705205

Krónika

ELŐFIZETÉS: 0726-720517 • KRONIKAONLINE.RO/ELOFIZETES

ÚJ MEGVILÁGÍTÁSBA HELYEZI AZ ERDÉLYI FALKÉPKUTATÁST A FELTÁRÁS

Szenzációs művészettörténeti felfedezés Magyarvistán



FOTÓ: TELEKI LÁSZLÓ ALAPÍTVÁNY

Hétszáz éves emlék. A magyarvistai templom fedőszerkezete az 1300-as év fordulóján készült, és falképei is erre az időszakra datálhatók

Hatalmas előrelépést jelent az erdélyi és egész Kárpát-medencei falképkutatásra nézve, hogy sikerült datálni a magyarvistai református templom fedélszerkezetét és ezáltal annak freskóit is. „Ez kicsit olyan, mint mikor az ember sötétben tapogatózik és felgyújtják a villanyt” – írta le a Krónikának a kalotaszegi feltárás jelentőségét Kiss Lóránd falkép-restaurátor. Ezáltal egy számos erdélyi templomban megtalálható falképfestési stílust sikerült beazonosítani, időben behatárolni. A Kolozsvártól mindössze 14 kilométerre található kalotaszegi faluban tett jelentős felfedezésről csütörtökön délután budapesti sajtótájékoztatón számoltak be, az online közvetítésbe a templom kutatását végző erdélyi szakemberek is bekapcsolódtak. „Kíváncsian várjuk a további fejleményeket, és állunk elébe ennek a csodálatos szakmai kihívásnak” – fogalmazott Csók Zsolt régész, aki szerint a templom belsejében átfogó régészeti kutatásra lenne szükség. Kiss Lóránd elmondta, örül, hogy a felfedezés mediatizálva lett, ugyanis a vistai templom még sok meglepetést tartogat. Ezt hangsúlyozta Weisz Attila művészettörténész is, aki szerint épp csak elkezdődtek a kutatások, feltárások. » 4.

» „Kíváncsian várjuk a további fejleményeket, és állunk elébe ennek a csodálatos szakmai kihívásnak” – fogalmazott Csók Zsolt régész.

» A NAP ÍRÁSAIBÓL

Bizonytalan a schengeni csatlakozás

Hiába próbálta Lucian Bode belügyminiszter bécsi tárgyalásai után tompítani a schengeni bővítéssel kapcsolatos osztrák bírálatok életét, az osztrák kancellár ismét a román határőrizeti rendszer hiányosságait ostromozta. Klaus Iohannis államfő mindezek nyomán már azt pedzegeti, hogy mégsem sikerült Romániának idén csatlakoznia a schengeni övezetbe, bár még lehetséges, hogy 8-áig rendezik a problémákat. » 5.

GDP-növekedés: nagy a kiszámíthatatlanság

Nem jó hír a Krónika által megkérdezett elemző szerint, hogy az Országos Statisztikai Intézet kénytelen volt ennyire drasztikusan, 5,3 százalékról 1,5 százalékra rontani az idei első negyedévi gazdasági növekedési adatokat, de szerinte a történelemben nincs szándékosság. Aláhúzta: jelenleg nagyon nehéz előrelátni, a koronavírus-járvánnyal együtt begyűrűzött válság és a háborús helyzet olyan szintű változásokat és kiszámíthatatlanságot hozott a gazdaságba, amivel bonyolult kalkulálni. » 6.

Könyv Székelyföld 1000 arcáról

Kötet jelent meg az idős erdővidéki emberekről szóló, népszerű portréfilm-sorozat alapján Székelyföld 1000 arca címmel, az ötletgazdák a kezdeményezést az egész régióra kiterjesztenék. A frissen megjelent kiadványról a kisfilmek egyik alkotóját, Szócs Szilárdot kérdeztük, valamint Benkő Levente történetészt, aki az ajánlót írta. » 16.

Erdélyi aranyérmén Sponsianus császár

Samuel von Brukenthal bárónak, Erdély kormányzójának hagyatékában is megtalálható, római kori aranyérme alapján bizonyították be tudósok, hogy valóban élt az eddig kitaláltak hitt harmadik századi római császár, Sponsianus. » 12.



Közös ünnepvárások Erdélyben
advent első vasárnapján » 3.



Fejlődik a juhtenyésztés,
már csak juhász kellene » 17.



HETI
TÉVÉMŰSOR